

# 三部门:11项举措全力促进青年就业创业

**新华社消息** 人力资源社会保障部、教育部、财政部6月19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》，提出11项政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍，通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招用符合条件的毕业年度高校毕业生、离校

未就业高校毕业生及登记失业青年的企业，可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一，通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措，将开展先进制造业职业体验活动，建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划，这一举措将支持企业、政府

投资项目、事业单位开展就业见习，在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶，建立实名台账，普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶，及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职

补贴发放对象纳入帮扶台账，针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作，通知还提出延续实施国有企业增人增资政策、鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。 (王聿昊 姜琳)



## 比谁吸金多！拜登特朗普为竞选展开金钱竞赛

**新华社消息** 连日来，美国民主党籍总统拜登与其共和党籍前任特朗普为入主白宫展开的“金钱竞赛”成为媒体关注话题。拜登竞选团队6月18日宣布，5天来借前总统克林顿、奥巴马等人之力，已筹得约4000万美元。

路透社同日报道，外部政治团体过去数月为助选特朗普的“烧钱”金额超过拜登千万美元。特朗普竞选团队4月在佛罗里达州亿万富豪投资人约翰·保尔森家中一举筹得5050万美元，刷新美国单场政治活动最高筹款纪录。

民主党的现金“火力”总体而言依然猛于共和党。截至4月底，拜登竞选团队掌握约8400万美元资金，特朗普竞选团队掌握约4900万美元。

美国联邦选举委员会发布的数据显示，支持特朗普的“让美国再次伟大”等超级政治行动委员会已累计斥资超过2500万美元为其助选。

拜登和特朗普阵营近期都把大部分竞选资金用于投放电视和数字广告。美联社指出，拜登竞选团队已斥资5000万美元购买播放至6月底的竞选广告，聚焦特朗普遭定罪一事。

路透社与益普索集团近期所做民意调查显示，如果大选当下举行，41%的美国注册选民会投票给特朗普，39%给拜登。另有多项美国民调显示，特朗普在关键“战场州”略微领先拜登。 (海洋)

## “我的毕业论文被谁偷吃了？”

“谁把我的毕业论文给偷吃了？”前不久，四川一位农学生的毕业论文惨遭“毒手”，他辛苦种植的小番茄植株两侧各有7枚果实，不知道被谁摘掉顶端的两个，设想中的“葫芦娃”阵型被瞬间打破。

评论区，有网友幽默地安慰他“葫芦娃中有一个隐身了”。为了防止论文再遭不测，他在植株旁贴上“告示”，保护剩余的“葫芦娃兄弟”。

每到毕业或期末，都有不少农学生流下辛酸泪，因为他们的论文可能一不留神就没了。

本来还在喜滋滋规划实验流程，结果下地一看，毕业论文被砍了；好不容易长出来的蘑菇是丁同学的期末作业，为了保护它们，他写了提示牌放在旁边，可没想到，作业消失得更快了。

有时候，实验对象太活泼也会让农学生头疼。湖南一位农学生养的小猪一不小心带着论文跑路了，他只得满院子追赶，万一抓不到就

又是一个伤心的故事了。不知道这只小猪狂奔时，有没有踩踏其他同学的毕业论文，不过，毕业论文把毕业论文吃掉的故事确实可能发生。

为防止奇奇怪怪意外，保护毕业论文成为每一位农学生的必修课。在农学专业的校园中，经常可见“请勿采摘”的标语牌，不过，万一不识字的“猫学长”来视察和品尝实验苗，毕业论文极有可能毁于一旦。有人选择与论文住在一起，24小时守护实验素材。

只要没有外界干扰就万事大吉？不一定，意外也可能来自论文本身。看到室友的杂交水稻在田里不见了，这位同学本来还感到庆幸，但转头一看自己的水稻只结了两粒，于是毫不意外地挂科了。

一场大雨、一阵狂风都有可能让农学生的毕业遥遥无期，不光如此，论文作者也可能是“灾难”制造者：不小心摔一跤压倒了仅有的实验素材；养的蝴蝶好不容易有个突

变的，结果一开笼子飞走了……

一位水产养殖专业的学生需要繁殖两代鱼，将其后代养活才能达到毕业条件，但没有想到“活下来的15条鱼全是公的”，导致培育下一代的计划没法推进。他只好重来一遍，历时3个半月终于迎来重大进展，养出了“唯二的两条母鱼”，之后，又经历了小鱼苗不会游动、鱼的尾部弯曲等种种意外，今年5月，他突破重重困难顺利通过毕业答辩。

需要顶着大太阳浇灌农田，需要随时在田野一线肩挑手扛，需要与奇虫异兽为伴……农学生的日常无比充实，辛苦也很难想象，他们为什么能坚持下来？

有人回答，看到自己和老师种的草莓一拨接着一拨，红了又落，她想给自己点个大大的赞；有人看到种子努力向下扎根、向上生长，感觉学农是幸福的……

(据央视报道)